

EL RESTAURADOR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICO-SOCIAL Y DE AVISOS

FRANQUEO CONCERTADO

Año VII

Presio de suscripción
Una peseta al mes en toda España.
Número suelto 5 céntimos.

Tortosa. Lunes 19 de Enero de 1914

Redacción y Administración: P. O. Callaghan, 5

Núm 1636

Mentar la sogá...

Nos parece que tué el Sr. Maura quien, recogiendo una alusión de un ministro de su partido, hablaba, con cierto enrevesamiento, de la memoria alternativamente potestativa; quería decir, sin duda, que hay por estos mundos parlamentarios buenas gentes que se acuerdan de lo que les conviene y padecen amnesia total en todo lo que les perjudica; que están siempre a las maduras y nunca a las duras; que hacen que se caen y se agarran, y que en la hora de optar entre la perdiz y el mochuelo, con la perdiz se quedan, largando al prójimo el feo o improvable avechicho.

El Sr. Ministro de la Gobernación es uno de estos excelentes sujetos de memoria alternativamente potestativa. En su último discurso del Círculo Conservador ha dicho: «...Yo no me presto a colaborar a la farsa de que, a título ministerial se obtengan los votos en los distritos; y luego aquel señor, que así los haya alcanzado, se siente durante una hora o unos días en los bancos del Congreso, detrás del Gobierno, de que formó parte, y un buen día resulta que ese señor, que viene como ministerial, se siente de oposición. No, a eso no me presto yo; si alguien pretendiera que no tengo razón para ello, en su día lo examinaremos.»

De lo cual resulta antes de nada que el Sr. Sánchez Guerra quiere llevar al Congreso, a título de ministeriales, una colección de tarugos humanos que abdicen totalmente de su libertad, que acepten como mandato imperativo la sola voluntad del Gobierno.

Y también resulta otra cosa: que el Sr. Sánchez Guerra ha olvidado que fue elegido muchas veces a título de ministerial de Sagasta y votó contra Sagasta y que debiendo su carrera política a Maura es ahora quien más se distingue en la enemiga a él y a todo lo que lleva la significación de él.

Ahora bien; si los ministros de la Gobernación que encasillaron al Sr. Sánchez Guerra, o el Sr. Maura que hizo personaje de la nada al Sr. Sánchez Guerra, hubieran fijoseado a la manera de éste, ¿habría podido jamás ser diputado, ni subsecretario, ni gobernador de Madrid, ni gobernador del Banco de España, ni dos o tres veces ministro, ni consejero de dos o tres compañías, el actual ministro de la Gobernación?

Esto sin contar que son inútiles las precauciones que adopta su excelencia. Si los incondicionales de hoy son rebeldes mañana qué va a hacer contra éstos el Sr. Sánchez Guerra? ¿Echarles en cara su deslealtad? ¿Y será él por ventura quien mente la sogá en casa del ahorcado? ¿Y será él por ventura quien pretenda poner en berlina a los inconscientes?

MADRID

Del día

San Antón no ha sacado este año a los viejos del rincón. Los ha metido más adentro, empujándolos hacia las chimeneas en que arden y lanzan quejidos de dolor los troncos de encina, alrededor de las modernas calamidades con sus ojos brillantes, pero inmóviles; junto a los modestos braseros y en torno de las mesas, camillas que recogen y conservan el calor con solicitud maternal.

Está nevado. Una sábana inmensa cubre las calles de Madrid. Los tranvías circulan con dificultad, los carricoches descienden en las cocheras. Los autos de dueños rumbosos y bizarros patinan sobre estos altoplanos. Los peones caminan lentamente, obediendo unos al tirón del deber y otros al estímulo de la cu-

riosidad, o si se quiere al de la belleza del espectáculo que ofrecen parques y boulevares con sus árboles, arbustos y céspedes cubiertos de flores de azahar.

En un día así y por entre dos filas de tropas y con los balcones de los edificios públicos enlutados ha sido conducido a la última morada el cadáver del general Polavieja. Fué éste un tiempo, cuando aun coronaban su frente los laureles de Filipinas, la esperanza de las clases conservadoras y en ciertos instantes ídolo de las muchedumbres. Bien intencionado, rectísimo, generoso, acertó a formular un programa cristiano y español y los que soñaban con «el hombre» creían de buena fe haberlo encontrado.

Lo era quizás y por sus virtudes patrias merecía serlo. No lo fué. La política se enroscó a su cuerpo como la yedra al tronco, y poco a poco, de opresión en opresión, estrujándole, ahogándole, le dejó sin prestigio. Las buenas intenciones y los mejores propósitos naufragaron en el golfo parlamentario.

Esta nieve blanca y pura que desciende de lo alto es como un símbolo del general Polavieja. Mientras ella no se pone en contacto con los hombres, conserva sus cualidades, las pierde tan pronto como ellos la manosean. Así le aconteció al general. Blanco y puro salió de Cuba y Filipinas. Y aquí la política lo rebajó extraordinariamente. Cuando mañana la pisoteen los hombres, ¿qué será ese resplandeciente manto de nieve? ¡Ah! tendrá la suciedad del lodo y el aspecto de la charca...

MIGUEL PEÑAFLOR.

Las botas de Lerroux

El personal de los coches-camas suelen formarlas personas distinguidas que naufragaron en la esfera en que vivían y que por su educación les correspondía, viéndose obligados a buscar un refugio en la compañía que explota este servicio.

Para obtener un empleo en los coches-camas, aparte infinitas recomendaciones y honorables antecedentes, exigen que se conozcan por lo menos tres idiomas. Es, por tanto, un oficio de caballeros venidos a menos, inaccesible para gañanes y personas de baja extracción ya que requiere unos conocimientos y un nivel de cultura muy superior al que poseen las cuatro quintas partes de nuestros diputados, la inmensa mayoría de los senadores y algunos individuos que han sido ministros de la Corona.

Fernando Lorino, los hijos de Navarro Reverter, Cobian, Borroso y muchos personajes influyentes que yo conozco, no serían aceptados para el cargo de conductores del «sleping-car» puesto en el que conocemos a varios médicos, abogados y aristócratas incluso.

No hace mucho tiempo que en la línea Madrid-Hondaya desempeñaban este modesto empleo un ingeniero, fracasado y un conde francés, que después de malgastar su fortuna prodigamente, al caer en la miseria quiso regenerarse por medio del trabajo.

Conociendo esta circunstancia los viajeros bien educados tratan al personal de los coches-camas con la consideración que se debe a nuestros semejantes, tanto mayor cuando sabemos que son víctimas del infortunio.

La Compañía, en cambio, procede con bastante dureza; su reglamento es inflexible y una simple queja muchas veces infundada puede costar al empleado una multa, una seria reprimenda y hasta la cesantía. Impone a los conductores la obligación de complacer a todo trance a los viajeros, aunque les exijan faenas humillantes.

per un momento en lo que sufriría su amor propio si le obligaran a limpiar el calzado de los demás.

El Sr. Lerroux, sin embargo, es una excepción de esta regla. Pude comprobarlo el otro día con motivo de la desagradable circunstancia de haber coincidido viajando en un mismo vagón. Digo desagradable porque Lerroux disfrutaba del triste privilegio de molestar sólo con su presencia. Además no es posible permanecer muy tranquilo cuando se va cerca de una persona, que por tantos conceptos se hizo acreedora al castigo del cielo.

Lerroux después de cenar con desordenada gula, permaneció un rato en el pasillo. Luchaba con los horrores de la digestión dando formidables resoplidos.

Enseguida le entró módorra retirándose a su departamento. A los pocos minutos abrió la portezuela para sacar unas botas que, sumido y silencioso, el empleado se apresuró a recoger.

Al día siguiente, junto al departamento de Lerroux estaban las botas que, relucían a fuerza de grasa. Uos enormes zapatos norteamericanos, con grandes protuberancias, indicadores de que al caudillo le gusta que los juanetes y durezas, recuerdo de los tiempos en que caminaba sin tacones y con el calzado agujereado, puedan alojarse holgadamente, hoy que tiene que pagarlos.

CIRICI VENTALLÓ.

¿Y un nos quejamos aquí!

Los habitantes del Sur de Noruega están experimentando estos días un período de frío sin precedentes.

Al interior del país, y en la frontera oriental, jamás se ha registrado una temperatura tan baja.

La pequeña villa de Doeros es la que bate el record con cincuenta grados centígrados bajo cero!!! (Es para chuparse los dedos)

Aquella villa está como muerta, no atreviéndose nadie a salir de casa sin tener absoluta necesidad de ello. (¡Se comprende, hombre, se comprende)

Aquí no hemos llegado todavía a tal perfección de frescura, a pesar de que hay en esta ciudad sujetos muy frescos.

La corona de Polonia

Telegrafan de Cracovia que en un bosque cercano a aquella capital, y entre las raíces de un corpulento tilo des-

gajado por una tempestad, ha sido hallada la antigua corona de los reyes de Polonia, desaparecida a principios del siglo pasado.

Junto a ella había sido enterrado el yelmo de un guerrero. La corona estuvo envuelta en un paño negro que apareció destrozado por la humedad y los gusanos.

El magnífico atributo de la realeza es de oro macizo. Tiene cuatro flores de lis y 65 soberbias piedras preciosas, que son rubíes y esmeraldas en su mayoría. Casi todas las piedras estaban desprendidas de la corona.

Esta, que debió de ser construida a fines del siglo XIV o principios del XV, ha sido enviada al Obispo de Cracovia para que la custodie.

MILLONARIO EN LA MISERIA

En el hospital de Nueva York ha fallecido, víctima de la miseria, un portidioso, al que se le ha enterrado en la fosa común.

Al registrar sus papeles ha aparecido un testamento en el que deja para unos sobrinos suyos y para diferentes obras de beneficencia, más de un millón de francos.

El finado vivió siempre en la miseria más horrible.

Ya escampa

Ya anunciamos en nuestra sección telegráfica que había sido indultado el Coronel Labrador que se negó a asistir a la Misa del Espíritu Santo, violando las ordenanzas de la Armada que hasta ahora obligaban a que los jefes y oficiales que debían tomar parte en algún servicio de Guerra asistieran a dicha misa.

Hemos dicho que ha habido hasta ahora obligación de asistir a la Misa del Espíritu Santo, porque esta práctica que uno de los botafumeros del Sr. Dato, El Liberal, ha calificado de ridícula ceremonia, va a suprimirse porque el ridículo calificativo ha gustado sobremanera al jefe de los idóneos.

Ese nuevo triunfo de las izquierdas nos lo participa La Época con estas palabras que no debemos olvidar los católicos:

«El Gobierno comunicó a S. M. el rey que, tan pronto como haya Parlamento, reproducirá el proyecto de ley presentado por el anterior Gobierno, suprimiendo la Misa llamada del Espí-

ritu Santo en los Consejos de guerra de la Armada.»

No es de extrañar que tenga este propósito el conglomerado de pancistas que se subleva contra el único hombre que podía salvar a la dinastía actual de los peñígros en que continuamente la colocan los que por el afán de mando son capaces de vender a España entera.

Reproducir el proyecto del anterior Gobierno ¿eh?

El órgano oficial de los conservadores rebeldes debía haber omitido lo del anterior Gobierno, porque nadie ignora que hubo una crisis y un cambio de ministros, pero que esto no impidió que continuara gobernando Romanones, como se ha evidenciado en esta casillamiento de candidatos del que es coautor el Conde, quien ha barrido pa-

ra su casa, como es de suponer, aunque la conducta que el Sr. Sánchez Guerra forzosamente ha debido observar, haya originado disgustos entre los conservadores de todas las poblaciones de importancia, en alguna de las cuales, los idóneos se han unido, por despecho con otros elementos para alterar el orden público y luego enviar la reseña de los sucesos al Ministerio de la Gobernación, diciendo al Sánchez del partido que acudillaba Maura «Chúpate esa» «Tú eres el culpable» «Tú te lo quieres, tú te lo ten».

La supresión, pues, de la misa del Espíritu Santo es obra de Romanones y Dato, que son los dos jefes del Gobierno: el primero, el verdadero, o sea, el que manda; el segundo, el ficticio, o sea, el instrumento de que se ha valido el leader de los liberales para inutilizar al Sr. Maura y poder seguir gobernando.

Si los católicos españoles, si esa inmensa mayoría de que habló el conde, supiese cumplir con su deber, en el futuro Parlamento tendrían la minoría que merecen esos provocadores del bloque dato-romanonista, que estando tan próximas las elecciones tienen la esadía de insultar a los católicos y amenazarles con suprimir una de las prácticas piadosas que prescribe nuestra legislación.

«Ah, si por fin aquella inmensa mayoría católica que tanto preocupa al Sr. Romanones, se decidiera de una vez con sus votos a hacer desaparecer de las altas esferas la maza temblorosa del miedo que mina y favorece a las izquierdas mientras desprecia y dá puñaladas traperas a las derechas! Si así fuese, aun podría salvarse España.»

X.

104

160

bres de Horta y Ramón de Siscar, se quejan a la Ciudad de que Mixeto, entonces alcalde de aquel castillo, a menzaba con abandonarlo y no se le cedía la regencia de la bañía que des- empeñaba Siscar, cosa muy mal vista en el lugar y que podría ocasionar graves trastornos, pues los vecinos estaban muy contentos de su baile.

Ante tales inconvenientes, los Procuradores y Veintena acuerdan continuar todo como hasta la fecha, y recomiendan al alcalde y baile procuraren avenirse lo mejor posible para la buena defensa de la villa y encomienda, y si Mixeto no quiere acceder, sea remplazado por otro capitán; y respecto a los refuerzos que pedían dichos jurados de Horta por las amenazas que desde Corbera les dirige el Arzobispo de Zaragoza, suplicarán al capitán Menaut que se desprenda de algunos peones con destino al citado lugar, pero les recomiendan que sería de resultados más eficaces el pedir ellos directamente el auxilio necesario a la Diputación, enviando al efecto una comisión, que la Ciudad promete apoyar en sus gestiones; y sobre las treguas que piensan proponer al Arzobispo que les hacen a la bona hora, y así tendrán un plazo de respiro para arreglar sus asuntos.

el Maestre de Montesa, según reza una carta de éste escrita en Alcañiz el 14 de Octubre y remitida a Tortosa desde Monroyo. En ella se queja de que, tras no dignarse contestar, los Procuradores a otra suya en que les exhortaba a que se redujeran a D. Juan, (propicio a perdonarles y aún a favorecerles), habían reducido a prisión y hasta atormentado, amenazándole con colocarlo en la cuerda, al correo Colom que la condujo. No obstante él, lejos de dar crédito a tales infamias, obediendo a órdenes que ha recibido del Rey, que está dispuesto a acogerlos como a bon pare e senyor respetando todos sus privilegios y libertades, les reitera sus amonestaciones para que se sometan. A continuación se queja de que le han avisado de Benicarló que nueve o diez lacayos (1) de la jurisdicción de Tortosa, violando el armisticio por el fielmente

(1) La palabra lacayo se aplicaba a los peones de guerra, bien fueran selos o acompañando a los caballeros. Solía ser gente maleante, perteneciente a las más ínfimas capas sociales, y cuya ocupación ordinaria era la guerra o el merodeo. Los progenitores de los miqueletes del siglo XVII, y apoyos del IX.

Santoral y Cultos

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Fabián, p. Sebastián y Neófito, mrs., Mauro, ob., y Entimio, ab.

La Misa y oficio divino son de San Fabián y Sebastián, mrs., rito doble, color encarnado.

CATEDRAL.—Misa conventual, a las 9 y 11 1/2.

A las 5 de la tarde Santo Rosario en la Capilla de la Santa Cínita.

Continúa en su propio altar, la novena a San Mauro Abad.

Arroquias del Sagrario y Santiago, Misas rezadas a las 7.

SAN BLAS.—Misa rezada a las 7 y Santo Rosario, a las 4 de la tarde.

SANGRE.—Santo Rosario a las 4 de la tarde.

REPARACION.—Misas rezadas a las 5 y 3 1/4, 6 y 11 1/2 y 8. Por la mañana, la Exposición empieza a las 6 y 11 1/2. La bendición y reserva a las 8 y 11 1/2. Por la tarde a las 4 y 11 1/2 Exposición, Rosario a las 6, bendición y reserva a las 6 y 11 1/2.

Apostolado de la Gración

Intención general para el mes de Enero aprobada y bendecida por el Sumo Pontífice.

EL APOSTOLADO DE LA ORACIÓN EN ESCUELAS COLEGIOS Y SEMINARIOS.

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús miol por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, para que el Apostolado prospere en las Escuelas, Colegios y Seminarios.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Establecer el Apostolado en Escuelas, Colegios y Seminarios.

Guerra a los farsantes

Es ya intolerable el incremento que va adquiriendo el CURANDERISMO en todas sus formas y aspectos y el descoco con que el primer charlatán, sin título ni práctica profesional, y nodria afección su ignorancia, anuncia con verdadero descaro la curación de las hernias, por antiguas y voluminosas que sean; y para mejor cazar a los incautos, con cinismo sin igual garantizan la curación radical en todos los casos y edades.

A charlatanes de ese jaez, cabría preguntarles, para confundirlos: ¿Y a usted, quién le garantiza?

Consulten éstos con su médico, que no les engañará, y desprecien falsas promesas de curación, que yo afirmo que en muchos casos no pueden cumplir esos farsantes.

JOSÉ PUJOL, Cirujano especialista en la curación de las hernias, con veinte años de práctica entre la casa Clausules de Barcelona y su establecimiento en Reus, muy conocido en esta ciudad tras once años de visitarla todos los meses, recomendado por el buen concepto que de él tienen los señores médicos y por el testimonio de las curas realizadas.

BRAGUEROS lo más práctico y moderno para la curación o contención de las hernias, por crónicas y rebeldes que sean. Tirantes ortopédicos para evitar la cargazón de espaldas.

Fajas hipogástricas para corregir la obesidad, dilatación y abultamiento del vientre.

En Tortosa, el 30 de cada mes, de 8 a 1, Fonda Barcelonesa, saliendo en el correo de la tarde.

Los demás días, en su establecimiento VISITARA: En Castellón de la Plana, el 29 de cada mes, de 9 a 1 y de 3 a 7, en el Hotel de la Paz.

LA CRUZ ROJA

Monterols, 16 - REUS

Boletín Bursátil

Cambios facilitados por el Corredor Real de Comercio de esta plaza D. Ignacio de Ramón. Despacho: calle de San Hipólito, piso 1.º, (frente al Banco de España).

Casa: Moncada, 27.

Ultimos cambios 17 del Enero 1914

Interior 4 por 100

Fin de mes. 78.47-78.41

Fin próximo.

Contacto serie A. 83.80-83.70

B. 81.80-82.00

C. 81.15-81.20

D. 79.70

Amortizable 5 por 100

Fin de mes.

Fin próximo.

Contacto en diferentes series.

Acciones al contado

Banco de Barcelona. 03.00

Banco de España anterior. 454.00

Compañía Trasatlántica antrón.

Compañía Real Canalización del Ebro.

Contacto (anterior). 34.00

Fin de mes (anterior). 34.00

Cambios francos. 6.45

Libras esterlinas. 26.30

Marcos.

ELIXIR CALLOL.—Rápido en las convalecencias.

CINE. Aparato nuevo.—Se vende.—Razón en esta Administración.

101

102

103

104

105

106

107

108

109

110

111

112

113

114

115

116

117

118

119

120

121

122

123

124

125

126

127

128

129

130

131

132

133

134

135

136

137

138

139

140

141

142

143

144

145

146

147

148

149

150

151

152

153

154

155

156

157

158

159

160

161

162

163

164

165

166

167

168

169

170

171

172

173

174

175

176

177

178

179

180

181

182

183

184

185

186

187

188

189

190

191

192

193

194

195

196

197

198

199

200

201

202

203

204

205

206

207

208

209

210

211

212

213

214

215

216

217

218

219

220

221

222

223

224

225

226

227

228

229

230

231

232

233

234

235

236

237

238

239

240

241

242

243

244

245

246

247

248

249

250

251

252

253

254

255

256

257

258

259

260

261

262

263

264

265

266

267

268

269

270

271

272

273

274

275

276

277

278

279

280

281

282

283

284

285

286

287

288

289

290

291

292

293

294

295

296

297

298

299

300

301

302

303

304

305

306

307

308

309

310

311

312

313

314

315

316

317

318

319

320

321

322

323

324

325

326

327

328

329

330

331

332

333

334

335

336

337

338

339

340

341

342

343

344

345

346

347

348

349

350

351

Escuela militar REINA VICTORIA

TORTOSA

Oficinas: Calle Gil de Federich (antes Ancha) n.º 6, entresuelo

En cumplimiento a las disposiciones urgentes, esta escuela abre la matrícula para que los mozos de los reemplazos de 1914 y 1915 puedan acogerse a los beneficios de reducción de tiempo de servicio en filas.

Clases especiales para los residentes fuera de la localidad. Horas de clase compatibles con los quehaceres habituales de los alumnos.

Para informes y matrículas en el domicilio de la Escuela todos los días de 11 a 13 y de 17 a 18. Los festivos de 11 a 13.

Toda persona que desee vender fincas rústicas plantadas de olivos y algarrarros, puede dirigirse para detalles a Germán Durán, casilla de pesca salada, núm. 30, del Mercado Público de esta ciudad, el cual dará razón de la persona compradora. Se advierte que las expresadas fincas han de ser de gran extensión, o sea, como más jornadas mejor.

Leemos en *Heraldo de Castellón*. «Ha regresado a Madrid el ilustrado ingeniero de caminos Sr. Montiel, encargado de redactar el estudio para la construcción del proyectado ferrocarril de Castellón a Lucena.»

El Sr. Montiel encuentra perfectamente realizable el proyecto que se acaricia, sin ocultar naturalmente lo costo del trazado.

Tiene señalado el emplazamiento de las estaciones del Grao y de esta capital, así como el de la estación de Moró (Villafamés.)

La de Alcora se construirá en el lado de Poniente para hacer más fácil el recorrido por el trayecto de Alcora a Figueras.

En el mismo lado se construirá la de Lucena.

El Sr. Montiel presume que será cuestión de poco tiempo la terminación del proyecto que se le ha confiado.

Arroz Semilla italiana

cultivado sin guano en la masía de San José, de D. José Bernis

Se vende a 30 céntimos libra en los comercios de D. José Vericat, calle den Carbó, y D. Juan Faiges, Plaza de la Constitución.

El inteligente y acreditado dentista Sr. Jordá, establecido en la calle del Carmen, trasladada su clínica dental a la calle de Obispo Aznar, 15, al lado de la Ferrería del Sr. Nivera piso 1.º donde podrá dar más amplitud a su profesión habiendo montado su consultorio y taller a la altura de las principales capitales y podrá ofrecer más comodidades a sus clientes.

En dicho gabinete se hacen toda clase de operaciones, trabajos en oro y toda clase de metales y también se colocan coronas de oro a precios muy reducidos.

Sucesos

Ayer se practicó la autopsia del cadáver del vecino de Bitem Juan Beltrán.

Se supone, que la muerte de Beltrán fué ocasionada por disparo de arma de fuego. El juzgado practica las oportunas diligencias para descubrir al autor del crimen.

Esta mañana en la calle de las Animas del vecino arrabal del Jesús, se ha hundido un piso. Había cuatro personas. Sólo ha resultado con algunas heridas la esposa del dueño de la casa Vicente Morelló. Este, su hijo Agustín y la esposa de éste, Evarista Adell han resultado ilesos.

La vecina de Vinaroz Manuela Bover Balaguer, de 73 años, soltera, habitante en la calle de San Juan, núm. 10, se encontraba sola en su domicilio, al lado de un brasero.

Se prendieron fuego a sus ropas y la pobre, desesperada, demandó auxilio, que se lo prestaron varios vecinos. En grave estado fué conducida al hospital.

La niña Rosa Saborit Martínez de 10 años al apoyarse en la portezuela del vagón en que viajaba con dos hermanitas y algunas familias de Burriana de donde aquella era natural, cayó a la parte exterior de la vía. Su estado es gravísimo. El suceso ocurrió cerca de Sagunto.

De Sociedad

Ha llegado el médico D. Antonio Artañal, hermano del Ingeniero de la Real C. de Canalización y Riegos del Ebro D. Carlos.

Ha regresado a Tarragona el Fiscal de S. M. D. Manuel Martínez.

En el exprés de esta tarde ha regresado de Valencia la Rmda. Madre General de la Compañía de Santa Teresa de Jesús, Saturnina Jassá acompañada de la Secretaria general de aquel Instituto Rda. Madre Teresa Rubio.

Hoy ha regresado de Artana el reverendo D. José Llidó.

Se encuentra ligeramente enfermo el Profesor del Real Seminario Conciliar Lodo. D. Tomás Bellpuig.

Necrológicas

En Barcelona ha fallecido D. Francisco Costa Navarro, hermano del Concejel de este Ayuntamiento D. Angel, a quien igualmente que a la demás familia enviamos nuestro pésame.

R. I. P.

Gabinete Oftalmico
DEL
Doctor OLIVERES
OCULISTA
De los Hospitales y Escuelas de París
Consulta de 10 a 1
Operaciones de 3 a 5
Calle Rosa, 3

CAJAS Y BASCULAS

No comprar CAJAS DE CAUDALES ni BASCULAS sin consultar antes la casa **PIBERNAT**, de Barcelona.

TALLERES: Calle de VERGARA, n.º 4 (entre Plaza de Cataluña y calle de Pelayo) **BARCELONA**

AGENTE EN TORTOSA: **AUGUSTO ARRAUT**, Platería y Relojería de Ntra. Sra. de la Cinta, Angel 3 y 5. (frente a la Farmacia del Dr. Canivell)

Grandes almacenes

de MUEBLES de todas clases y estilos

TALLER DE EBANISTERIA, CARPINTERIA Y TAPICERIA DE

Manuel Panisello

colchones y almoadas de borra toalleros de cristal y artículos de viaje juegos de portier de metal de 10 a 75 pesetas juego mesas, veladores de mármol y sillas para cafés, máquinas parlantes y discos dobles Odeón. Se venden y alquilan pianos de teclado y manubrio. Unica fasa para la confección de cortinafeos y arreglo y decoración de salones. Especialidad en muebles de encargo. Almacenes: *Moncada, 16, Carmen, 2 y 3.* —TORTOSA.

Militares

El Gobierno ha decidido cubrir una de las vacantes de capitanes generales del Ejército.

Pasado el novenario de la muerte del marqués de Polavieja, se nombrará para ese alto puesto al general Linares.

Se ha ordenado a la comandancia de ingenieros de Lérida que estudie la adquisición de terrenos para construir en aquella plaza un cuartel de planta para regimiento de infantería.

Ha sido prorrogado hasta el 28 de Febrero la fecha en que debe pagarse el importe del segundo plazo de la cuota para la reducción del tiempo en filas.

Joaquín Angela Espuny
Procurador de los Tribunales

Ha abierto su despacho en la calle del Angel, n.º 7, 1.º 2.º

ROYAL-BAR

(Antiguo café de Europa)

Montado completamente a la moderna. Servicio esmeradísimo. Restaurant económico a la carta. Comedores independientes. Ostras verdes de Marennes

Estado de la recaudación obtenida en los felatos y matadero de esta ciudad, durante los días 16, 17 y 18 Enero de 1914.

	Ptas.	Cts.
Cuatro Caminos.	601	33
Temple.	351	40
Remolinos.	23	23
Ebro.	158	11
Estación.	34	43
Matadero.	1288	02
TOTAL	2456	52

Por teléfono y telégrafo

Espanoles expulsados

Ha llegado al Havre y procedente de Nueva Orleans, el vapor «Florida», llevando a bordo treinta mujeres y niños expulsados de Chihuahua, después de haber sido maltratados y despojados por los insurrectos mejicanos.

El frío en Bélgica

Hace ocho días que reina un frío muy intenso en toda Bélgica. En las regiones altas el termómetro ha señalado 16 grados bajo cero. Numerosas personas han muerto a consecuencia del frío. La navegación ha quedado interrumpida en

el Mosa y en los canales que arrastra témpanos de hielo. En varias poblaciones los albañiles y oficiales anexos han estado toda la semana sin trabajar a consecuencia de las heladas.

Erupción volcánica

Dicen de Kagoshima que ayer se repitieron las erupciones en el volcán de Sakoshima, con enormes cantidades de cenizas y provocando un nuevo pánico en los habitantes del país.

La Triple Alianza

La *Gaceta de Alemania del Norte* dice que la Triple Alianza acepta en substancia las proposiciones inglesas. En lo relativo a las islas ocupadas por Grecia, todas las potencias reconocen actualmente los principios admitidos cuando la recuperación de Andrinópolis por los turcos, pues otra cosa no sería conciliable con la política de la paz.

Los alsacianos

Organizado por el partido progresista, se ha celebrado en Saverne una reunión pública para protestar contra las ilegalidades cometidas allí por el elemento militar y contra la sentencia que ha absuelto a Reutter y a Forstner, al mismo tiempo que para expresar su confianza en el «Reichstag» para que al fin se conceda a Alsacia y Lorena un régimen verdaderamente autónomo.

Muerte repentina

Ha fallecido repentinamente el juez de instrucción del distrito del Ensanche D. Silvino Alvarez de la Escosura, en Bilbao.

Por la Mancomunidad

Dicen de Ciudad Real que valioso elemento de varias provincias ha pedido a sus representantes en las Diputaciones provinciales la inmediata celebración de la Mancomunidad castellana. En la Real Academia Española

Probablemente el 15 de Febrero tendrá lugar en la Real Academia Española la recepción del académico Sr. Barón de la Vega de la Hoz.

En la última sesión se dió cuenta del fallecimiento del marqués de Polavieja y el director P. Fita, pronunció un elocuente discurso poniendo de relieve las cualidades y méritos del finado y sus trabajos en la Academia.

Las participaciones de Lotería

El vendedor ambulante de participaciones de Lotería que expendió en pequeñas fracciones el billete agraciado con el segundo premio en el último sorteo, se ha fugado de Madrid.

De las diligencias llevadas a cabo resulta que aquél vendió más participaciones de las que correspondían al billete.

Se ha presentado al juzgado la consiguiente denuncia.

Artículo de censura

El *Debate* publicó en su editorial de ayer un enérgico artículo de censura contra el proyecto del Sr. Dato de suprimir la misa del Espíritu Santo en los consejos de guerra de la Armada.

Dice que por este camino es fácil convertirse en amparador de proyectos laicos.

Conflicto agravado

La huelga general de Lisboa se ha agravado hasta un extremo tal que faltan obreros hasta para las más imprescindibles necesidades de la vida.

En Lisboa se carece de pan y víveres, cuyas existencias se cotizan a precios fabulosos.

Ilustre enfermo

Continúa gravemente enfermo el Marqués de Guelaya, capitán general de Valencia. Los médicos han establecido un turno para que continuamente tenga asistencia el ilustre enfermo.

Contra una R. O.

La mayoría de los periódicos combaten, por considerarla anticonstitucional, la real orden del ministro de la Guerra autorizando a los militares para dirigir su correspondencia directamente a Don Alfonso.

ULTIMA

HORA

Conferencia de las 17-20

LI-BOA

Camino del arreglo

La huelga de ferroviarios ha entrado

en un periodo de franca tendencia al arreglo.

Créese que muy en breve quedará solucionado el conflicto, pues los obreros muestran dispuestos a reanudar el trabajo.

La circulación de trenes correos se lleva al cabo con enormes dificultades.

La correspondencia extrajera no se ha recibido en Lisboa desde el día 15

ROMA

Nombramientos

El Sumo Pontífice ha nombrado Cardenal Protector de la Orden de San Agustín al Cardenal Ferratta en sustitución del difunto Cardenal Rampolla.

Ha firmado asimismo el nombramiento de miembro consultor de la Sagrada Congregación de Religiosos al R. Padre Berger de la orden benedictina.

MADRID

Temporal de nieves

Desde primeras horas de la mañana está cayendo sobre esta capital abundantísimo nevaco.

El frío intensísimo congela, luego de caer la nieve cubriendo las calles de una capa muy endurecida.

El tránsito rodado se hace cada día con mas dificultad siendo de temer que ocurra muy pronto un conflicto por causa de no poder hacer sus transportes los carros que reparten carne a domicilio.

Comentando un discurso

El Sr. Sánchez Guerra ha comentado el discurso que el Sr. Ossorio ha pronunciado en Guadalajara, diciendo que a pesar de su elocuencia no ha podido demostrar las faltas de respeto que según él, ha cometido el Gobierno contra Maura.

Conferencia

El Jefe del Gobierno ha celebrado esta mañana detenida conferencia con el señor Alcalde de esta Corte tratando con él del concurso que pueden prestar al transporte urbano, las brigadas de los ministerios de la Guerra y Fomento.

Las juventudes conservadoras en pro del Gobierno

Una nutridísima comisión del Circulo de la juventud conservadora de esta Corte, ha hecho hoy entrega de un mensaje al jefe del Gobierno en el que le dan cuenta de los preparativos efectuados para la celebración de una magna asamblea de juventudes conservadoras de toda España para ratificar al Gobierno su inquebrantable adhesión.

Dicha comisión ha manifestado al Gobierno que a todo trance está dispuesta a apoyar la gestión política del señor Dato.

D. Pablo y el Sr. Dato

D. Pablo Iglesias ha celebrado esta mañana una conferencia con el Jefe del Gobierno para tratar con él de la huelga de Rio-tinto.

El Sr. Dato es de parecer que no podrá arreglarse definitivamente el conflicto si los representantes de la Empresa de Riotinto no someten la cuestión íntegra al fallo de la Comisión arbitral.

VALENCIA

Gravísimo

El Capitán General Sr. García Alda ve se encuentra gravísimo.

Los médicos se inclinan ya al pesimismo, en cuanto al curso de la enfermedad.

BARCELONA

Lluvia de noticias

La recaudación obtenida en favor de las víctimas de la guerra, ha alcanzado la suma de 12.000 pesetas.

El proyectado mitin de dependientes panaderos no ha podido celebrarse hoy por falta de concurrentes.

Los socios del Centro Literario de Villanueva y Geltrú muestran contrariados por no serles dado obsequiar al Sr. Bergamín. Se pedirá a éste que pase por Villanueva el jueves, desde donde tomaría el tren para Madrid.

Un personaje político llegado hoy de la Corte, asegura que en la próxima crisis será nombrado ministro el actual Gobernador de esta capital.

En la sesión que celebrará mañana la Diputación provincial, se discutirá el dictamen de Hacienda por el que se pide una subvención de 12.000 pesetas para la Mancomunidad catalana.

